
 

 

 

 

中学校給食無料試食会の実施結果について 

 

弁当併用外注給食方式にて給食を実施している町田市立中学校１９校において、 

２０１９年９月から２０２０年１月まで実施した中学校給食無料試食会の実施結果

について、報告いたします。 

 

１ 無料試食会の参加状況 （資料１・２） 

 【生 徒】 

○ 参 加 率（資料１）    ７８．４％ 

○ 不参加理由  食物アレルギー、好き嫌いが多い、給食注文予定がない等 

 

 【保護者】    

 ○ 参加者数（資料２）   ４８９人 

 

２ アンケート結果 （資料３・４） 

 【試食した後の意見】 

 ○ 問４ 給食の味付け（濃い・薄い） 

・生徒、保護者ともに６割以上が「ちょうどよい」と回答。 

 ○ 問５ 給食の量 

・「多い」と感じている割合は、生徒が４割、保護者が１割と回答。 

・「少ない」と感じている割合は、生徒が１割、保護者が３割と回答。 

 ○問６－１ 今後給食を注文したいか 

・生徒の２割、保護者の４割が「注文したい」「たまには注文したい」と回答。 

・生徒の６割、保護者の１割が「注文したくない」「どちらかといえば注文したく

ない」と回答。 

 

 ＜問６－２ 注文したくない理由＞ 

  生 徒 

 １位 家のお弁当が良いから 

  ２位 おいしくないから 

  ３位 冷たいから 

 

  保護者 

  １位 量が合わないから、給食を取りに行くのが大変だから 

  ２位 食べる時間が足りないから 

  ３位 給食を頼んでいる人が少ないから 
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【問７「もっと給食を利用しやすくするために必要なことは何か」について回答】 

 生 徒 

  １位 温かいもの（汁物等）が食べられること 

  ２位 献立のリクエストをとり、生徒の希望を献立に取り入れること 

  ３位 量が調整できること 

 

  保護者 

  １位 給食時間が長くなること 

  ２位 温かいもの（汁物等）が食べられること 

  ３位 量が調整できること 

 

 

 ３ 利用登録率、喫食率の推移 （資料５） 

  ○ 約８割の生徒に試食会に参加していただき、多くの中学生に現在提供してい

る中学校給食について、知ってもらうことができました。 

  ○ 喫食率については、年度当初は９．１％でしたが、２０２０年１月は９．９％

であり、大きく伸びておりません。 

○ 無料試食会に合わせて給食予約システムの利用登録を促したことにより、給

食予約システムの登録率は、２０１９年４月に５１．０％でしたが、２０２０年

１月では、５５．１％に上昇しました。 

 

 



中学校給食無料試食会（生徒）　　実施状況及び参加率 資料１

実施月 学校名 学年
申込割合
（学年別）

申込割合
（学校別）

実施月 学校名 学年
申込割合
（学年別）

申込割合
（学校別）

1年 79.4% 1年 93.5%
2年 65.5% 2年 83.7%
3年 62.4% 3年 89.8%
特支 59.1% 特支 66.7%
1年 83.2% 1年 85.9%
2年 69.9% 2年 85.1%
3年 70.2% 3年 82.8%
特支 88.0% 特支 89.7%
1年 90.9% 1年 78.6%
2年 91.7% 2年 58.4%
3年 91.0% 3年 67.5%
特支 83.0% 特支 79.5%
1年 90.5% 1年 84.9%
2年 73.5% 2年 68.9%
3年 74.5% 3年 74.7%
1年 86.4% 特支 92.6%
2年 70.9%
3年 93.5%
1年 82.2%
2年 88.2%
3年 76.5%
1年 78.4%
2年 76.3%
3年 82.9%
相談学級 62.5%
1年 85.7%
2年 71.9%
3年 79.1%
1年 90.8%
2年 78.3%
3年 67.0%
特支 86.3%
1年 63.2%
2年 60.6%
3年 50.4%
1年 91.2%
2年 83.9%
3年 78.5%
特支 63.2%
1年 95.7%
2年 86.5%
3年 80.2%
1年 88.6%
2年 95.6%
3年 85.5%
1年 72.8%
2年 68.2%
3年 57.4%
特支 57.9%
1年 80.1%
2年 83.2%
3年 82.6%

金井

９月
（５校）

10月
（５校）

11月
（５校）

町田第三

南成瀬

山崎

小山

南大谷

小山田

南

堺

薬師

つくし野

78.4%

真光寺

成瀬台

79.5%

83.5%

町田第二

木曽

鶴川第二

75.7%

88.7%

85.0%

鶴川

町田第一

忠生 69.1%

１２月
（２校）

82.0%

１月
（２校）

83.2%

87.5%

89.6%

66.0%

81.5%

78.9%

79.4%

79.5%

57.6%

参加率

68.7%

75.3%

90.7%



中学校給食無料試食会（保護者）　　実施状況及び参加者数 資料２

実施月 学校名
参加者数
（学校別）

実施月 学校名
参加者数
（学校別）

堺 20 町田第一 36

薬師 14

１月
（２校）

忠生 27

町田第二 22
つくし野 31

木曽 17
参加者数 489

10月
（５校）

鶴川第二 10

町田第三 28

小山 29

９月
（５校）

南 28

１２月
（２校）

鶴川 38

南大谷 10

小山田 27

11月
（５校）

山崎 16

南成瀬 31

真光寺 42

成瀬台 50

金井 13



中学校給食無料試食会　生徒アンケート【回収率：89.4%   値：％】 資料３

1 年生 2 年生 3 年生

34.4 32.9 32.7

利用して
いる

時々利用
している

利用して
いない

利用して
いたが
やめた

不明／
無回答

10.7 2.5 82.2 4.1 0.5

試食した
試食して
いない

不明／
無回答

85.8 14.1 0.1

濃い
ちょうど
よい

薄い
不明／
無回答

10.3 60.4 27.6 1.8

多い
ちょうど
よい

少ない
不明／
無回答

41.0 42.8 15.6 0.6

注文した
い

たまには
注文した
い

検討する
（家族と相
談する）

どちらかと
いえば注文
したくない

注文した
くない

不明／
無回答

8.4 9.3 19.7 25.5 36.6 0.5

家のお弁
当が良い
から

給食を頼
んでいる
人が少な
いから

おいしく
ないから

量が合わ
ないから

食べる時
間が足り
ないから

給食を取
りに行く
のが大変
だから

冷たいか
ら

その他
不明／
無回答

63.1 7.9 43.5 23.1 11.9 11.0 33.4 3.0 0.3

必要
どちらか
といえば
必要

どちらで
もよい

どちらか
といえば
必要ない

必要ない
不明／
無回答

34.5 23.2 27.3 6.2 8.2 0.5

45.3 22.8 23.3 2.8 5.2 0.6

53.5 18.4 19.4 3.0 5.1 0.5

45.5 20.3 23.6 3.4 6.5 0.6

29.5 13.3 31.2 8.5 16.8 0.7

35.0 17.8 28.1 5.6 13.0 0.5

33.9 12.8 31.3 5.2 16.2 0.5

11.6 9.9 45.2 10.5 22.2 0.6

12.3 5.9 36.3 8.9 35.8 0.8
16.9 13.3 39.1 5.6 22.9 2.2

9 人以下 10～19人 20～29人 30人以上
不明／
無回答

13.7 34.6 9.4 8.9 33.5

問１

あなたの学年は

問２

7-⑪　クラスで何人頼んでいると
      頼みやすいですか

給食の味付けはどうでしたか

問５

給食の量はどうでしたか

給食を利用していますか

問３

無料試食会で試食しましたか

問４

7-⑩　クラスで頼んでいる人が多いこと

問６－１

今後給食を注文したいと思いますか

7-④　量が調整できること

7-⑤　給食を教室の近くまで
      持ってきてくれること

7-⑥　給食時間が長くなること

7-⑦　牛乳を飲むか飲まないかを
      選べること

7-⑧　おたより等で給食の魅力を生徒や
　　  保護者に伝えること

7-⑨　弁当箱のデザインを変えること

7-③　温かいもの（汁物等）が
      食べられること

問６－２
（問６－１で「どちらかといえば注文したく
ない」「注文したくない」と回答した方）

注文したくない主な理由は
なんですか（※複数回答可）

問７
生徒の皆さんがもっと給食を利用しやすくす
るために、必要なことは何ですか。

7-①　味付けを改善すること

7-②　献立のリクエストをとり、
     生徒の希望を献立に取り入れること



中学校給食無料試食会　保護者アンケート【回収率：100％　　値：％】 資料４

1 年生 2 年生 3 年生

48.7 33.1 24.1

利用して
いる

時々利用
している

利用して
いない

利用して
いたが
やめた

不明／
無回答

14.7 3.5 78.9 2.7 0.2

濃い
ちょうど
よい

薄い
不明／
無回答

3.7 78.3 14.3 3.7

多い
ちょうど
よい

少ない
不明／
無回答

13.3 54.2 28.6 3.9

注文した
い

たまには
注文した

い

検討する
（家族と相
談する）

どちらかと
いえば注文
したくない

注文
したくな

い

不明／
無回答

20.4 21.1 44.8 9.4 2.5 1.8

家のお弁
当が良い

から

給食を頼
んでいる
人が少な
いから

おいしく
ないから

量が合わ
ないから

食べる時
間が足り
ないから

給食を取
りに行く
のが大変
だから

冷たいか
ら

その他
不明／
無回答

15.5 20.7 15.5 36.2 25.9 36.2 12.1 5.2 12.1

必要
どちらか
といえば

必要

どちらで
もよい

どちらか
といえば
必要ない

必要ない
不明／
無回答

12.5 22.1 30.7 16.6 15.1 3.1

35.8 36.4 18.4 4.9 2.9 1.6

42.9 31.5 19.6 2.7 2.0 1.2

46.0 28.0 21.3 1.0 3.1 0.6

46.6 20.7 21.7 4.5 4.9 1.6

51.3 28.0 17.0 1.2 1.8 0.6

30.9 23.9 29.0 6.1 9.0 1.0

20.2 29.9 40.5 4.7 3.3 1.4

10.4 14.7 36.0 14.3 22.5 2.0

38.9 27.8 18.6 1.6 4.5 8.6

9 人以下 10～19人 20～29人 30人以上
不明／
無回答

3.1 40.5 9.6 8.8 38.0

6-⑩　クラスで頼んでいる人が多いこと

6-⑪　クラスで何人頼んでいると
      頼みやすいですか

6-⑤　給食を教室の近くまで
      持ってきてくれること

6-⑥　給食時間が長くなること

6-⑦　牛乳を飲むか飲まないかを
      選べること

6-⑧　おたより等で給食の魅力を生徒や
　　  保護者に伝えること

6-⑨　弁当箱のデザインを生徒が好み
　　　そうなものに変えること

問６
生徒の皆さんがもっと給食を利用しやすくす
るために、必要なことは何ですか

6-①　味付けを改善すること

6-②　献立のリクエストをとり、生徒の
　　　希望を献立に取り入れること

6-③　温かいもの（汁物等）が
      食べられること

6-④　量が調整できること

問１

お子さんの学年は

問２

給食の味付けは生徒にとって
どうでしたか

問４

問３

給食を利用していますか

給食の量は生徒にとってどうでしたか

問５－１

今後給食を注文したいと思いますか

問５－２
（問５－１で「どちらかといえば注文したく
ない」「注文したくない」と回答した方）

注文したくない主な理由は
なんですか（※複数回答可）



資料４

メールで
お知らせ
があると
良い

少額で支
払できる
と良い

ネットで
新規利用
登録がで
きると良
い

書類を郵
送してく
れると良
い

その他
不明／無
回答

49.7 40.3 33.7 6.1 6.7 15.1

現状のま
ま（コン
ビニ支
払）で良

クレジッ
トカード
支払がで
きると良

口座引き
落としが
できると
良い

不明／無
回答

44.0 38.9 38.0 7.8
より良くするために実施すると
良いと思うもの【給食費支払方法】

問７－１

より良くするために実施すると
良いと思うもの【給食予約・注文方法】

問７－２



資料５

中学校給食　学校別喫食率・給食予約システム利用登録率（２０１９年４月～２０２０年１月）

４月分 １月分 ４月分 １月分

喫食率 10.6% 11.5% 喫食率 6.3% 6.0%

登録率 45.2% 50.4% 登録率 46.7% 50.1%

喫食率 13.5% 15.2% 喫食率 5.5% 4.9%

登録率 61.7% 64.8% 登録率 48.2% 50.9%

喫食率 17.5% 19.6% 喫食率 3.1% 5.2%

登録率 55.2% 61.1% 登録率 42.0% 47.2%

喫食率 9.0% 12.0% 喫食率 9.1% 9.0%

登録率 60.6% 64.5% 登録率 43.0% 45.1%

喫食率 14.2% 15.4% 喫食率 14.2% 12.7%

登録率 49.6% 53.8% 登録率 54.4% 57.9%

喫食率 9.9% 9.8% 喫食率 7.6% 8.2%

登録率 61.3% 65.8% 登録率 40.5% 46.4%

喫食率 9.0% 10.2% 喫食率 4.3% 4.5%

登録率 35.7% 41.5% 登録率 40.0% 42.6%

喫食率 6.0% 6.5% 喫食率 10.9% 12.6%

登録率 63.5% 67.3% 登録率 68.6% 71.9%

喫食率 4.9% 5.4% 喫食率 13.3% 14.3%

登録率 43.6% 49.7% 登録率 59.0% 63.6%

喫食率 3.0% 3.7% 喫食率 9.1% 9.9%

登録率 40.0% 43.2% 登録率 51.0% 55.1%

つくし野中学校

町田第一中学校

町田第二中学校

町田第三中学校

南大谷中学校

南中学校

全　体

堺中学校

学校名 学校名

金井中学校

忠生中学校

山崎中学校

木曽中学校

小山田中学校

小山中学校

成瀬台中学校

南成瀬中学校

鶴川中学校

鶴川第二中学校

薬師中学校

真光寺中学校
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